
 

 

Sessão Ordinária – Legislatura 2025 a 2028 

Dia 18 de março de 2025 

Câmara Municipal de Atalaia – Alagoas 

Presidência do vereador Cicinho Melo 

 

Vereadora Rosi do Yai (PP) 

“Bom dia a todos presentes aqui nesta Casa, a Casa do povo. É um prazer 

receber vocês todos aqui. Quero saudar a Mesa na pessoa da nobre 

vereadora Lays Melo. E a bancada de vereadores na pessoa da vereadora 

Mércia. Quero saudar o público na pessoa do meu esposo Yai que sempre 

está aqui conosco, nos prestigiando e acompanhando o nosso trabalho. 

Quero iniciar as minhas palavras, agradecendo como sempre, 

primeiramente a Deus por estar aqui hoje, por mais uma oportunidade. E 

prestar aqui os meus sentimentos, uma moção de pesar a nossa amiga, a 

nobre vereadora Mércia, pelo falecimento do seu esposo. E prestar também 

o nosso pesar. Eu Acredito que todos aqui sentiu muito”. 

 

Vereador Neto Acioli (MDB) - Aparte 

“Vereadora, senhora presidente, eu gostaria de solicitar um minuto de 

silêncio pelo falecimento do esposo da vereadora Mércia”.  

 

Vereadora Joana D’arck (MDB) - Aparte 

“Eu acredito que todos nós poderíamos também subscrever junto com a 

senhora para que a gente preste as condolências necessárias a nobre 

vereadora”.  



 

Vereadora Rosi do Yai (PP) 

“Então, uma moção de pesar coletiva”. 

 

Vereadora Lays Melo (MDB) – Presidente substituta 

“Rose, eu queria só fazer uma convocação aqui ao plenário. Hoje temos a 

presença de João Lemos, que é o presidente da Focuarte, Federação das 

Organizações da Cultura Popular e Artesanato de Alagoas. E eu gostaria 

que o vereador Jaminho e a vereadora Maria da Comesa, trouxesse até ao 

recinto o João Lemos”.  

 

Vereadora Rosi do Yai (PP) 

“Então, seja bem-vindo e vamos dar continuidade. É continuando, eu quero 

parabenizar os blocos carnavalesco aqui da nossa cidade, que fez o 

verdadeiro Carnaval, que foi tudo muito animado, em paz, com a graça de 

Deus parabenizar a nossa prefeita que apoiou a esses blocos, todos esses 

blocos carnavalescos. E também a Guarda Municipal que esteve presente 

para garantir que tivesse tudo ocorrido em paz, como ocorreu. E a Polícia 

Militar.  

Quero aqui falar sobre duas indicações que foram feitas na sessão passada. 

Que é sobre a iluminação da entrada do conjunto Maria de Nazaré, que foi 

uma indicação vinda da população que me procurou para falar sobre a 

reposição das lâmpadas lá da entrada do Maria de Nazaré, que é um 

conjunto muito afastado e que precisa dessa iluminação para garantir que 

todos possam transitar a noite com segurança. A outra indicação foi 

também sobre a reposição de lâmpadas no trevo aqui na entrada de Atalaia.  

Depois que eu assumi como representante do povo, não sei se aconteceu 

com os demais vereadores, eu passei a prestar mais atenção nas 

necessidades dos bairros, das ruas e passando ali, porque a minha mãe 

mora na Rua de Cima, eu vi que ali precisa realmente de reposição de 

lâmpadas e uma maior iluminação, sendo ali a entrada da nossa cidade, tem 

o nome de Atalaia. Acredito que uma maior iluminação seria bem viável, 



então eu conto com o apoio de todos os nobres vereadores para também 

apoiar, não só que seja feita lá essa reposição de lâmpadas, como também 

no restante do município. Saí dando uma olhada porque a população 

reclama muito sobre essa falta de iluminação. E como a gente, como 

cidadão, pagamos os nossos impostos em dias, a taxa de iluminação, que 

não é barata, a gente tem o dever de cobrar que seja feito essa reparação.  

Continuando, eu vi que a nobre vereadora Maria da Comesa fez uma 

indicação e eu apoio, sobre a superlotação que vem tendo na escola 

estadual Floriano Peixoto. Apoio a nobre vereadora Maria da Comesa. Eu 

já teria também a intenção de fazer essa indicação, até porque eu tenho uma 

filha que ela estuda na rede pública estadual de ensino, com muito 

orgulho”. 

 

Vereadora Maria da Comesa (PP) - Aparte 

“Vereadora, você pode subscrever, viu, pode assinar, porque unidos somos 

mais fortes”. 

 

Vereadora Rosi do Yai (PP) 

“Com certeza vereadora, muito obrigada. Então, que seja subscrito por 

mim, vereadora Rose do Yai, até porque, eu tenho uma filha, como eu 

estava falando, que é aluna da rede pública estadual de ensino com muito 

orgulho, que é uma escola séria, que ensina bem um ensino muito elevado, 

vamos dizer assim. Que eu não tenho do que reclamar. No entanto, a 

reclamação é sobre a superlotação. Eu tenho certeza de que o nosso 

excelentíssimo governador vai nos atender. Peço o apoio de todos os 

vereadores para assinarem e apoiar essa causa. Não só que seja feita a 

ampliação da escola estadual Floriano Peixoto, como também uma reforma, 

porque as salas elas necessitam do ar-condicionado que não funciona. E 

uma sala que que cabe sim, vamos supor, 60 alunos está superlotada, então 

é uma reclamação recorrente da população, dos pais de alunos que me 

procuraram também sobre esse assunto. E a educação é a base de tudo. Se 

os nossos alunos, os nossos adolescentes estão preparados aqui, a nossa 

Atalaia só tem a ganhar, a crescer com mais profissionais aqui na nossa 

cidade.  



 

Quero também deixar aqui uma indicação para a próxima sessão, já 

anotado. Que uma ideia seria é, se a ampliação não dê conta da 

superlotação. Uma indicação seria que aqui na nossa cidade a gente 

pudesse contar com um novo avanço, com uma escola técnica, no caso, um 

pólo do IFAL, que é a Instituição Federal de Alagoas. Para que os nossos 

alunos, eu não sei se vocês sabem, mas acredito que sim, todos aqui sabem 

que nós contamos apenas com uma escola pública do ensino médio. E essa 

escola não está dando conta da necessidade que o nosso município 

apresenta. Então se tem aqui um Instituto Federal de Alagoas, que outras 

cidades já conta com esse instituto, seria um grande avanço para nossa 

população. E eu tenho certeza de que sendo oficializado, o nosso 

governador, o excelentíssimo governador Paulo Dantas ele irá viabilizar 

que seja implantado um polo aqui do Instituto Federal de Alagoas. E falo 

para que os nossos alunos sejam capacitados para a área profissional que 

melhor se adaptasse, se enquadrar. Tenho certeza de que todos nós tem a 

ganhar, com uma escola dessa aqui na nossa cidade, que seria um sonho.  

Continuando, quero parabenizar a prefeita, o nosso vice também, o 

Nicollas, pela conquista da creche Cria aqui do nosso município. Que 

muito nos alegra receber essa creche Cria aqui na nossa cidade, que irá 

atender 200 crianças. E não só isso, também irá trazer a oportunidade de 

emprego para toda a nossa população. Então, parabéns prefeita, parabéns 

ao governador Paulo Dantas, por ter assinado essa ordem de serviço tão 

importante para a nossa cidade. Quero dar os parabéns a nossa prefeita que 

trouxe essa nova creche Cria, que muito nos alegra. Então, por hoje é só 

muito obrigada a todos”. 

 

Vereadora Joana D’arck (MDB) 

“Bom dia a todos. Quero agradecer a presença do João Lemos, que é o 

presidente da Federação de Cultura e Artesanato do nosso estado, das 

organizações de cultura popular. E agradecer a presença do meu irmão 

Reinaldo que está ali, como também da Guarda Municipal, todos os outros 

convidados. Muito obrigado pela presença. Venham sempre aqui, a Casa é 

do povo, é para estarem aqui mesmo, prestigiando e apoiando, como 



também cobrando de todos nós vereadores, sobre os nossos trabalhos. 

Quero saudar a mesa na pessoa do presidente Cicinho Melo. 

Gente, venho aqui defender a indicação que eu fiz hoje com a Casa da 

Mulher Atalaiense, como já tem em vários municípios de Alagoas. É um 

lugar de acolhimento, tratamento e até de cursos para mulheres, tanto 

vítimas de violência, como aquelas que precisam de tratamento. É muito 

justo que a gente, junto com a nossa prefeita, corra atrás de recursos para 

que a gente possa ter a Casa da Mulher Atalaiense no nosso município. E a 

justificativa é clara, a gente precisa trazer isso, é um mês da mulher, vocês 

vão me ver esse mês inteiro falando de mulher, eu sou mulher, então tenho 

que batalhar pela minha classe. E, peço o apoio de todos os vereadores, da 

nossa bancada, mas, principalmente das nossas mulheres que somos quase 

maioria e a gente tá aqui pra isso, pra se ajudar e lutarmos juntos em prol 

da nossa causa. E vamos ser feministas de verdade.  

Venho parabenizar também a excelente condução do Carnaval deste ano na 

nossa cidade. Tranquilo. Calmo. A Polícia Militar de Alagoas e a Guarda 

Municipal, meus parabéns por conduzir tão bem e tratar a nossa cidade com 

tanto carinho. A cidade realmente precisa disso. E Maria, estou junto com 

você na indicação referente à Guarda Municipal, junto com a decisão do 

STF. Estamos junto com a senhora. 

Como também a gente não poderia deixar de falar sobre a Secretaria de 

Saúde, que estava com ambulância à disposição para que se houvesse 

qualquer transtorno, ela estava lá. Então, a gente não pode deixar de 

parabenizar a secretária de Saúde, por estar sempre à disposição do povo de 

Atalaia, disponibilizando as ambulâncias.  

Hoje não vou falar muito, presidente, porque eu estou aqui com o João 

Lemos e a gente ainda tem umas coisas para conversar, mas também está 

aqui, presidente, alguns grupos culturais do nosso município. Que é a 

Quadrilha Junina Sanfona do Rei, está também o Grupo Capoeira Brasil, 

está a banda Afro Odara e o Guerreiro com o Mestre Val. Então, a gente 

não pode deixar aqui de registrar a presença deles. E conto com todos 

vocês para que lá na frente a gente possa trazer mais incentivo à cultura do 

nosso município, porque a gente já deixou eles para trás demais, agora a 

gente tem que botar eles para frente, tá certo? Então, muito obrigado. 

Obrigado a Deus, obrigado a todos”. 



 

Vereador Neto Acioli (MDB) 

“Bom dia a todos presente. Em nome do presidente dessa Casa aqui, eu 

quero abraçar os colegas vereadores e as vereadoras. Em nome do nosso 

amigo Pablo, quero mandar um abraço para todos os seguidores do site 

Atalaia Pop. Eu, como sempre, agradeço a Deus por mais uma vez fazer 

uso dessa tribuna. Mandar aqui um abraço para todos os moradores do 

nosso município.  

Eu quero aqui parabenizar a nossa prefeita e o nosso governador do estado, 

fiz parte da inauguração da creche Cria no conjunto Maria de Nazaré. Uma 

estrutura muito bem feita, muito moderna, muito bonita para atender aquela 

população.  

Tem algumas indicações aí também, pessoal, e conto com a aprovação dos 

colegas para que seja aprovado.  

Eu venho aqui tratar, como já falei várias vezes de um órgão aqui do nosso 

município, que não está só instalado em Atalaia, tem em outros municípios 

também, que é a empresa BRK. Eu sempre batendo nessa tecla da BRK. Eu 

fui formado que no Maria de Nazaré, vereador João Severo, os moradores 

se juntaram e estão fazendo lá uma cacimba, um cacimbão, como fazia 

antigamente, manual, me solicitaram até alguns metros de cano para, por 

conta própria, colocar água na sua casa. Então, em 2025, no ano que a 

gente se encontra, eu acho que isso é uma coisa que não dá para os poderes, 

as autoridades do nosso município aceitaram uma situação dessa. Então, 

solicito aqui um requerimento convocando algum diretor da BRK para vim 

aqui passa explicar a população do nosso município, o que é que está 

acontecendo, pois já faz, acredito que uns 4 ou 5 anos a que empresa está 

aqui no nosso município e ainda se encontra em uma situação dessa”. 

 

Vereador Jaminho Brasil (PP) - Aparte 

“Também para dar algum tipo de justificativa referente às contas 

exorbitantes, valores nunca vistos, até por conta de que tem pessoas que 

realmente não tem a condição de pagar as contas de águas que está vindo 



no nosso município, além da prestação de serviço, está sendo de uma 

qualidade muito baixa. As contas exorbitantes, o que não pode acontecer”. 

 

Vereador Neto Acioli (MDB) 

“Verdade, vereador, eu tenho aqui anotado até algumas contas”. 

 

Vereador Anilson Júnior (MDB) - Aparte 

“Bom dia, vereador, obrigado pela parte. É muito pertinente, vereador Neto 

você trazer à tona a convocação dos diretores da BRK aqui para esta Casa, 

porque é sabido aqui por cada vereador que quando a BRK veio se instalar 

aqui no município de Atalaia, ela lançou um plano de investimento, para 

melhorar a vida do atalaiense, melhorar a qualidade de água, a captação e 

fazer com que a água chegasse nas casas do atalaiense, com qualidade e 

com responsabilidade. E não é isso que a gente vê vereadores, não é isso 

que a gente vê todos os dias. A gente vê falta de água, vídeos e vídeos na 

rede social, o pessoal reclamando. Então, vereador Neto, o senhor está 

realmente de parabéns em relembrar esse tópico e fazer a convocação. 

Acredito que a gente deveria fazer a convocação também com cópia para o 

Ministério Público, para que ele também tome consciência que essa Casa, 

ela está de alguma forma tentando, tentando ajudar a população a 

solucionar o problema da água na gestão da BRK. Obrigado, vereador”. 

 

Vereadora Maria da Comesa (PP) - Aparte 

“Quando eu cheguei logo aqui, estava conversando com você vereador 

Neto Acioli. Uma pessoa muito pobre, paga o aluguel de uma casa com 

muita dificuldade, no valor de 150 reais. Ele chegou na minha casa e 

mostrou o talão de água da BRK de 240 reais. Não existe isso. Então, que 

qualidade de vida foi essa que realmente a BRK trouxe para a nossa 

cidade? Nenhuma. Estou de acordo”. 

 

Vereador Rudinho (MDB) - Aparte 



 

“Vereador Neto, você está de parabéns por tocar nesse assunto da BRK, 

você que é um vereador dos que mais ajudam aqui a população em questão 

de água. E a gente aqui no mandato passado, você também estava aqui 

presente, a gente chamou a BRK, que fez toda aquela apresentação aqui 

maquiando, dizendo que o trabalho seria bom para município. O que a 

gente vê hoje são reclamações. A gente anda no Santo Antônio, tem 

reclamação. No Nazaré todo dia tem gente ligando para a gente conseguir. 

E o vereador sempre manda carro pipa para lá junto com a prefeitura. E a 

gente tem que tomar uma posição. Eu já pedi conta há várias pessoas, estou 

aguardando receber, inclusive para saber da taxa de esgoto. Porque na BRK 

o que elas fornecem de água, teoricamente elas dizem que você usa como 

esgoto também, o que entra é a mesmo volume do que sai e já tem decisões 

em outros municípios suspendendo essa cobrança da taxa de esgoto da 

BRK. E, eu prometo aqui que quando a BRK tiver fazendo essas cobranças, 

a gente, tenho certeza, vai se unir aqui essa Casa, entrar na Justiça e 

suspender também essa cobrança da taxa de esgoto aqui em Atalaia, porque 

ela vai ter que mostrar um serviço de qualidade para poder cobrar do 

cidadão atalaiense. Eu acho que a gente novamente tem que convocar a 

BRK aqui e mostrar para ela a realidade naquele momento. Eles mostraram 

um plano, estava no início do trabalho. A gente, só tinha que acreditar, mas 

hoje aí, o que a gente viu aqui nessa Casa não tem sido cumprido. Então, eu 

acho que a gente tem que se unir realmente e de fato exigir antes que ela 

venha penalizar a todos que pagam conta de água aqui no município, que é 

um absurdo. Muito obrigado, vereador”. 

 

Vereadora Rosi do Yai (PP) - Aparte 

“Falando também da BRK, eu aproveito aqui o gancho para falar também 

sobre as obras que eles fazem de reparo. No Carnaval eles abriram aqui um 

buraco, eu digo assim na minha rua, para reparar um vazamento. E esse 

vazamento não foi reparado, ainda continua vazando água e está lá o 

buraco. Um dia desses o carro caiu no buraco e para tirar teve que chamar 

um guincho. Isso é um absurdo. Então, eu apoio também, nobre vereador, 

essa causa. Obrigado, vereador”. 

 



Vereadora Joana D’arck (MDB) - Aparte 

“A gente realmente tem que cobrar da BRK. Existem pessoas fazendo um 

diário nas redes sociais com gravação de vídeo todos os dias, que não 

chegavam nas torneiras, mas a conta de água chega impreterivelmente no 

dia, inclusive como se estivesse havido consumo. E a pessoa está 

comprando água. Essa mesma pessoa já pediu ajuda a mim, eu acho que 

também alguns vereadores para solicitar o carro pipa, já abriu o número de 

protocolo e a gente precisa realmente acionar. Acredita agora que de forma 

jurídica, se nós pudermos acionar de forma jurídica a BRK para que ela 

preste conta desse serviço que está deixando de ser ofertado de forma 

decente, porque as contas eles cobram, não é isso? Como também é a 

Equatorial, que em outro momento a gente pode falar, mas hoje a pauta que 

é a BRK. A gente não pode deixar passar, a gente aqui tem que se unir 

realmente, porque a população confia na gente para que isso seja 

resolvido”. 

 

Vereador Neto Acioli (MDB) 

É verdade, então da última vez que a gente convocou uma audiência 

pública aqui na Legislatura passado, fizeram algumas explanações, como 

falou o nobre vereador Rudinho, mas só ficou no papel com relação as 

obras que fizeram aqui no nosso município, que se viu foi para causar 

aquela enchente que até a Vila encheu, que eu nunca vi a Vila lá em cima, 

chegar ao ponto de ter enchente, tudo causada pelo trabalho da empresa 

BRK.  

E, com relação às contas, eu tenho aqui as relações de alguns moradores da 

Branca que me mandaram de 280 reais até 350 reais, chegou o talão de 

conta de água de uma casa. Então, o pai de família ou a mãe de família que 

ganha um salário mínimo, vai pagar de água aqui em Atalaia esse valor? 

280 reais, 300 reais por mês de uma água que não chega na torneira. Quer 

dizer, eu recebo toda semana, todos os dias, as ligações do pessoal, do 

morador do Distrito Santo Antônio, Deus é Fiel, Conjunto Maria de 

Nazaré, solicitando que a gente entre em contato com a Prefeitura, entre em 

contato com a Copervales para que atenda a população. Com a falta de 

água, o pessoal lavando roupa, quem mora no Nazaré, descendo lá para o 

Rio Paraíba para lavar a roupa com as bacias na cabeça. É inadmissível 



uma situação dessa. Então, é muito bom, a gente se juntar todos e convocar 

com o Ministério Público. Também seria bom o Poder Executivo, alguém 

do poder executivo presente, para que eles deem a explicação ao povo. O 

povo cobra de nós. Então, o caminho eu acredito que seja esse, mais uma 

vez, vereador Alexandre, como o senhor esteve presente com a gente até 

em uma reunião no Fórum, com o promotor doutor Bruno Bezerra e até 

aqui se encontra nessa situação nosso município. E eu queria uma 

indicação aqui, para reposição de lâmpadas lá no Buraco do Jacaré. Lá está 

em umas três ruas que se encontra as escuras. Sem mais aqui, o muito 

obrigado. Fiquem todos com Deus”. 

 

Vereador Anilson Júnior (MDB) 

“Bom dia a todos. Em nome de Deus, eu gostaria mais uma vez de 

agradecer a oportunidade de estar aqui na tribuna desta Casa, podendo ser 

um pouco da voz e da vez do povo da minha querida Atalaia. Em nome da 

vereadora Lays Melo, eu saúdo a todas as vereadoras presentes na sessão 

de hoje. Até porque estamos passando da metade do mês de março, que é o 

mês das mulheres. Em nome do presidente Cicinho Melo, eu saúdo meus 

demais pares. Em nome do meu amigo Pastor, eu, saúdo a todos presentes 

no plenário desta casa hoje. Pastor José Augusto.  

Você ser sucinto, hoje eu vou tentar ser o máximo de rapidez hoje, porque 

o que me traz aqui hoje na tribuna, primeiramente, é agradecer pela 

medalha, agradecer de todo o coração a diretoria do saudoso bloco Galo do 

Helhinho. Todo mundo conhece a história do Helinho, todo mundo 

conhece a história do Bloco do Galo que, realmente, é feito para as famílias 

atalaienses, as famílias que moram em Atalaia. E é um momento que a 

gente revê muitos atalaienses que não moram mais no município, mas que 

fazem questão de vir na véspera de Carnaval, na sexta para o sábado, pra 

comemorar junto no bloco Galo do Helinho e reviver os momentos 

maravilhosos dos carnavais de Atalaia. Hoje, a diretoria me contemplou, 

assim como contemplou alguns vereadores aqui desta Casa e algumas 

pessoas da sociedade de Atalaia, que há muito tempo contribui de forma 

direta ou indireta para a realização desse grande evento, desse grande 

evento festivo da família atalaiense. E aqui eu deixo também por todo o 

meu carinho por toda a família do Helinho. E, ressaltar também, que a 



pedido do vereador Alexandre, esta Casa reconheceu como patrimônio 

imaterial, na verdade é de autoria do vereador Rudinho, o bloco o Galo do 

Helinho. Nada mais justo o merecimento, o reconhecimento para esta festa 

de tamanha importância para o nosso município.  

Paralelo ao Galo do Helinho, eu vejo lá na Cidade Alta de Atalaia o bloco 

As Poderosas, que é o bloco das famílias atalaienses, é o bloco que não tem 

fim lucrativo e que todo o evento é feito pela comunidade do bairro José 

Paulino. E tem alguns apoiadores, entre eles a família Caetano, o meu 

amigo Leleka, meu amigo Gama, esse vereador que vos fala. E a gente, há 

mais de 20 anos, faz lá na parte alta uma festa de tamanha proporção que é 

feito aqui no Galo da Madrugada. São realmente os dois blocos, que é feito 

100% para as famílias atalaiense.  

E, aproveitar o ensejo, para parabenizar a todos os blocos que fizeram o 

Carnaval aqui em Atalaia. E aí são tantos blocos, são mais de 60 que não dá 

para nomear, que foram realmente os responsáveis pelo Carnaval 2025, 

que, como sempre, é um sucesso, porque reúne os amigos, reúne as 

famílias e faz com que a festa de Carnaval seja uma festa bem mais 

prazerosa de se conviver.  

E, agora, eu vou iniciar alguns pedidos. Pedidos sempre voltado para o bem 

da população de Atalaia. E começo fazendo um pedido clichê que aqui eu 

tenho certeza de que quase todos os vereadores já fizeram. Nesse ano de 

2025 não sei se já foi feito, mas eu quero reforçar isso. Isso não foi feito 

ainda. Eu quero que todos vocês reforcem, porque estamos findando o 

primeiro trimestre do ano de 2025. Então, a gente, quando finda o primeiro 

trimestre de 2025, a gente começa a chegar no trimestre crítico do 

município de Atalaia, abril, maio e junho, é o trimestre crítico, porque é 

neste trimestre que a gente precisa se anteceder para poder tentar de alguma 

forma se antecipar e evitar qualquer tipo de catástrofe natural. Eu vim aqui 

pedir ao nosso secretário de infraestrutura, venho pedir a BRK, venho pedir 

a Prefeitura de Atalaia, venho pedir aos senhores vereadores, vou pedir a 

papai do céu que foque esforços em fazer um trabalho preventivo nas 

galerias e bueiros do município de Atalaia, nas galerias e bueiros da parte 

alta da Vila Zé Paulino e naquele lago do saudoso Parque do Futuro, que 

são os pontos críticos do município de Atalaia. A partir de agora, a 

manutenção tem que iniciar agora para que a gente tenha um inverno mais 

tranquilo, para que a população de Atalaia não volte a passar o perrengue 



que outrora passou. Eu tenho certeza de que todo ano é feito essa indicação 

e eu peço mais uma vez Que seja feita de forma coletiva, para que 

sensibilize o nosso secretário de infraestrutura e a BRK, para que a gente 

possa chegar na melhor fórmula para atender o povo de Atalaia”. 

 

Vereador Alexandre Tenório (MDB) - Aparte 

“Bom dia a todos, nobre vereador Anilson Júnior, eu tive essa semana em 

uma atividade particular minha ali na Burarema e veio a equipe da 

Prefeitura abrindo aquela, vamos dizer, aquela vala, que desce ali a água da 

Burarema e sempre traz danos para aquela comunidade ali do Girador, em 

frente ali a Secretaria de Saúde. Então, é um bom sinal. Já vi, mas é muito 

interessante a solicitação de vossa excelência. Com relação a isso, 

principalmente para mostrar que esta Casa está atento, parabéns vereador, 

mas é já quero dizer que também estou satisfeito em ver esse trabalho do 

município. Era a equipe do município, não era equipe da BRK. É bom que 

se ressalte isso. Mas, parabéns nobre vereador”. 

 

Vereador Anilson Júnior (MDB) 

“Muito obrigado, vereador. Então é muito importante ver que realmente o 

Governo Municipal ele já tem esse olhar para o município, porque já tem 

quatro anos de aprendizado e nada mais, nada melhor do que a vivência 

para poder nos trazer experiência. Sabendo que naquele ponto crítico, ali na 

praça do trevo onde mora o Renato por ali na grande enxurrada, vem muito 

lixo. E aquele momento que chega aquela demanda de lixo, há o 

alagamento. Então, é preciso que nesse momento o município esteja atento, 

para na hora que passar por esse problema, já tá engatilhado, máquina, 

caçamba pra desobstruir o mais rápido possível, porque às vezes a gente 

desobstrui toda a galeria, mas quando chega no gargalo, chega o volume de 

lixo e muitas vezes é efeito causado pela população. E topa aquela bueira e 

aí trava tudo e vem a inundação da cidade. Mas, é bom ver que o município 

já está antenado, mas, mesmo assim, vamos manter a indicação para que 

assim mesmo, a gente tenha mais olhar para esse lado.  

 



Aproveitar também o momento e pedir ao município de Atalaia, para a 

prefeita Cecília e para o secretário de infraestrutura, para que a gente olhe 

com carinho a praça do trevo do município. Nós recebemos agora o 

monumento memorável do município de Atalaia, da história que é a Maria 

Fumaça, que está lá para visitação. Muito pertinente, porque torna-se um 

ponto turístico. E aí eu sugiro que já que a gente alocou a Maria Fumaça lá 

na praça do trevo, a gente transforme a praça do trevo em alusão à história 

de Atalaia, em alusão à história da usina, da usina Brasileira e em alusão 

aos grandes anos que Atalaia viveu do que seria feita realmente uma 

revitalização para aproximar as famílias atalaienses, da praça, que o lugar 

de a gente encontrar as famílias, de interagir, são realmente nas praças dos 

municípios, nas praças municipais. Então, eu peço encarecidamente que 

seja feita a revitalização daquela praça de forma temática, para que aquela 

locomotiva ela tenha uma harmonia com todo o espaço que assim foi 

proposto para ela.  

Aproveitando também e pedir, adaptando o pedido da vereadora Lays 

Melo, que agora há pouco pediu para que seja restabelecido o projeto Rua 

Fechada. Realmente um projeto muito importante, que também tem o 

mesmo foco, de aproximar as famílias, de trazer interação, de trazer de uma 

certa forma, uma convivência social. E já passa na minha cabeça há algum 

tempo, que no ano passado, em dezembro do ano passado, vereadora, nós 

fizemos lá na praça Zé do Pedrinho, o Natal Solidário, junto com o meu 

amigo, meu irmão, o tenente Gama. Nós fizemos mais uma edição do Natal 

solidário e aí eu peço que a gente use as praças públicas, principalmente a 

Praça do Zé do Pedrinho, que hoje é a pasta que tem melhor estrutura para 

acolher as famílias atalaienses. E é feito lá, já tem lá um rapaz que coloca 

parquezinho para interagir com as crianças. Que a gente leve não só 

somente o projeto Rua Fechada, que é volante, mas que leve um tipo de 

projeto, A Praça é Nossa, pra que periodicamente seja feito realizações nas 

praças. Nada mais justo do que a gente fazer, via Secretaria de Cultura, um 

cadastro dos artistas locais e para que eles façam uma escala. Em 

determinado mês vai ter apresentação de duas ou três artistas locais, na 

Praça Zé do Pedrinho. Daqui a 15 dias vai ter apresentação do artista local 

na praça da Ouricuri e na praça da Porangaba, nas praças que tiverem 

habilitada para receber a família, que seja feita realmente uma interação 

para trazer o convívio social para o município de Atalaia. Assim não é feito 

lá no Galo do Helinho, pois na sexta-feira de Carnaval são centenas de 



atalaienses que voltam para o município para por conta do espaço, que é 

um espaço formado para a convivência social.  

Finalizo aqui os meus pedidos, pedindo a reposição de lâmpadas, a 

instalação de braço, a iluminação pública lá no bairro Zé Paulino, mais 

especificamente na Rua da Assembleia de Deus, ali ao lado do Mercado 

Grão de Ouro, porque é uma das ruas mais movimentadas por conta da 

igreja Assembleia de Deus. É um volume grande de jovens, é um volume 

grande de evangélicos. É a maior igreja evangélica do município de 

Atalaia. A sede aqui embaixo, mas depois da sede, a que tem maior volume 

de fiéis, é lá na Vila. E a gente vê que lá em cima existe uma falta de 

reposição nessa rua. E é sempre, não é a primeira vez, que aqui já foi 

pedido por outros vereadores, então tem que ser feita a reposição e tem que 

ser feito o trabalho contínuo, porque é inadmissível a gente passar dois 

meses e ter que vir na tribuna da Casa pedir a substituição da lâmpada. 

Porque o município criou o projeto, disque luz, para que essa reposição seja 

feita mais rápido. Então, eu peço também à população de Atalaia que na 

hora que tiver uma lâmpada queimada, muitas vezes o secretário não tem 

como saber, a prefeita não tem como saber, o vereador não tem como 

saber, mas existe um programa aqui no município que é o disque luz, que 

você tem que ligar e informar na minha casa, na minha rua, na rua tal, eu 

estou com uma lâmpada queimada mais de três dias. E aí a gente vai é 

cobrar para que realmente seja feita, porque até o momento a gente não 

sabe se a Secretaria não tem conhecimento ou se é realmente é falta de 

logística. Mas, eu acredito que se a gente alinhar com o Disque Luz, a 

gente não passa por esse problema.  

Na última quinta-feira eu estive presente em um grande evento, onde 

podemos presenciar a entrega da creche Cria no município de Atalaia. Mais 

um momento para a gente fortalecer o nosso grupo político com a presença 

do governador do estado de Alagoas, com a presença de dois deputados, 

com a presença de vários secretários e tivemos a oportunidade de mostrar 

que Atalaia é forte e que o Governo do Estado de Alagoas tem um olhar 

mais carinhoso. Transformar esse olhar em mais desenvolvimento, em mais 

recurso, para que a gente possa trazer melhor qualidade de vida ao povo de 

Atalaia.  

Vou finalizar agora de vez, senhores, pedindo o apoio dos meus colegas 

vereadores, que estamos no mês de março e o mês de março é o mês da 



data base do reajuste dos profissionais da educação. Então, já está 

acontecendo este movimento, essa movimentação, já iniciou o diálogo, já 

teve reunião entre o Sindicato, entre a Secretaria. A Secretaria já deve ter 

tratado com a gestão, e eu tenho certeza de que em um futuro breve, 

acredito que ainda até o final desse mês, a gente recebe o projeto para a 

gente apreciar e aprovar o reajuste dos servidores da educação. E eu tenho 

certeza, senhor presidente, que iremos precisar de algumas sessões extra 

para tentar ver se a gente consegue ainda implantar o reajuste da educação 

nesse mês. Se não, eu tenho certeza que a nossa prefeita, ela sempre com 

carinho, paga de forma retroativa ou paga no mês que vem, mas que a data 

base, sempre é respeitada por pela gestão. E agora, a gente dá as mãos para 

que esse projeto venha e a gente consiga aprovar de forma mais rápida 

possível. Bom dia a todos, pessoal”. 

 

Vereadora Lays Melo (MDB) 

“Bom dia a todos. Saúdo o nosso presidente José Cícero e assim, estendo 

saudações a todos os presentes aqui no plenário e aqui em nosso recinto. 

Foram colocadas hoje três indicações, elas já foram citadas em sessões 

anteriores. Que é o Wi-Fi na praça mais conhecida como Zé do Pedrinho. 

Falei da importância, pois lá temos empreendedores, pessoas que precisam 

desse Wi-Fi para fazer a questão de pix das pessoas que estão comprando a 

esses empreendedores. 

Também foi encaminhada a questão das lixeiras nas praças e o retorno da 

Rua Fechada, que também foi falada aqui pelo vereador Anilson. Ele 

colocou vários pontos importantes, entre eles também a economia, a gente 

sabe que já reúne empreendedores, a moça da Batatinha, o pessoal que 

vende lanche, o pessoal que vende brinquedo da barraquinha. Então, que 

assim sejam atendidos os nossos pedidos.  

Também foi encaminhado hoje um ofício muito importante. Já é uma luta 

minha, desde a minha visita à Brasília, já foi colocado outros ofícios e 

coloquei novamente e aguardo resposta da Secretaria de Assistência do 

nosso município, que é o programa da CNH Social. Que o nosso município, 

assim como outros, venha a ser contemplado com essa CNH. Um 

documento de extrema importância, principalmente para aquelas pessoas 

que não têm condições e que precisam para trabalhar.  



Em pauta hoje eu tenho também a agradecer a todos os atalaienses que 

colocaram realmente o Carnaval na rua. Foi uma festa muito bonita. Em 

nome do Galo, que eu recebi também, essa medalha aqui, muito 

importante. Eu sou uma parceira do Galo há muitos e muitos anos. O Galo, 

não só a família Galo, mas o Helder, especificamente, a gente tem uma 

troca muito boa. Tem inúmeros trabalhos realizados aqui comigo em 

relação à Patrulha Maria da Penha. Esse trabalho social que a gente faz 

junto. Helder, conte sempre comigo. Sempre será uma honra o prazer, em 

relação ao Galo também, que hoje a gente sabe que praticamente se abre o 

Carnaval com o Galo do Helhinho, muito esperado, levando aí multidões às 

ruas de Atalaia. 

Participei também na semana passada, da inauguração da creche. Um 

momento muito importante para a nossa cidade, uma creche totalmente 

equipada, muito bonita, cheio também do que criança gosta, com muito 

brinquedo. Ótimos profissionais. Então, assim, agradecer a prefeita Cecília 

junto ao governador, principalmente por trazer esse prédio tão importante a 

nossa cidade.  

Hoje também chegou aqui os livros e não posso deixar de mostrar e 

divulgar o trabalho do nosso amigo Phablo. Em um dos livros a gente tem 

toda a história de Atalaia. Em outro livro, a gente tem toda a história dos 

filhos ilustres de Atalaia. De antemão, Phablo, muito obrigada assim por 

isso aqui. Isso é história viva de Atalaia. Esses são os meus e já deixo aqui 

que quero comprar mais dois, para que a gente deixe na Biblioteca do 

município, para que os munícipes entendam toda a história do nosso 

município.  

Retornando a entrega da creche Cria, que também leva o nome do saudoso 

Toni Barros. E falando do Toni Barros, que merece muito essa 

homenagem, a gente lembra também que o Neto falou aqui, foi muito 

discutido e aparteado. E o Neto já tinha sido aparteado por cinco 

vereadores. Então, eu esperei para agora. Em relação a BRK, a gente sabe o 

quanto essa Câmara já correu atrás, com o promotor Bruno Batista, que eu 

acho que já não está mais aqui no município. Já fizemos inúmeras 

audiências, já corremos atrás, então a gente tem que ver perante o que a 

gente pode fazer para resolver esse problema aqui. Mas também a gente 

tem que lembrar de usar leis que já existem aqui dentro da Casa, a gente 

não pode esquecer do que a gente aprova e que vira lei. Então, eu ali 



conversando, inclusive com a com o vereador Alexandre, a gente recordou 

de uma lei muito importante que o vereador Toni Barros deixou aqui nessa 

Casa, que é em relação aos tapa buracos, a toda e qualquer empresa, 

instituição que vai lá e abre. Como a Rose falou, nem resolveu, não sanou o 

problema, mas precisa ser fechado. Então, que a gente aqui se reúna para 

usar as leis que aqui na Casa já foram passadas, foram projetos aprovados e 

que hoje são leis no município. Sem mais, queria desejar a todos um ótimo 

dia, uma semana que acredito que está ainda iniciando. Deus abençoe”. 

 

Vereadora Maria da Comesa (PP) 

“Bom dia a todos. Em nome do presidente José Cícero quero saudar todos 

os vereadores que aqui estão presentes, tanto os nossos colegas vereadores 

da nossa cidade, como também das cidades vizinhas. Em nome da Guarda 

Municipal, eu quero saudar a todos do Plenário e a todos que estão em suas 

residências, nos ouvindo através do Atalaia Pop. 

Antes de tudo, eu quero agradecer a Deus por todas as graças, por tudo em 

minha vida. E essa é a terceira sessão legislativa desse ano. Olha, depois de 

tanto tempo está aqui, obrigada senhor.  

Quero parabenizar ao diretor do Galo da Madrugada, o Helder, por também 

ter trazido para mim essa lembrança. Muito obrigada, Helder. E, parabéns a 

todos componentes que fazem o Galo da Madrugada. Nós estamos sempre 

juntos.  

Eu protocolei algumas indicações. Essa é a vez de eu parabenizar com o 

diretor da Guarda Municipal pelo excelente trabalho que ele faz em nossa 

cidade e também pela atuação grande agora no Carnaval. Nenhum 

problema aconteceu, graças a Deus. Eu bolei umas indicações que eu que 

eu fiz e a primeira será indicação número 05 de 2025, depois de ouvir do 

Plenário a excelentíssima prefeita senhora Cecília Lima Herrmann e o vice-

prefeito, o excelentíssimo senhor Nicollas, que seja feito um projeto de lei 

transformando a Guarda Municipal de Atalaia em Polícia Municipal, 

garantido aos agentes melhores condições de trabalho, qualificação e 

reconhecimento institucionais. Justificativa, haja visto que a Constituição 

Federal, em seu artigo 144, já reconhece a Guarda Municipal como força 

de segurança. E, agora, no último dia 20 do mês de fevereiro, o Supremo 



Tribunal Federal decidiu que a Guarda Municipal atue em ações de 

segurança urbana ostensiva e realizem prisões em flagrante, trazendo assim 

ao nosso município e a nossa população uma segurança pública mais forte, 

moderna e eficiente para o nosso município. Plenário Doutor Luiz Augusto, 

vereadora Maria Ferreira Cavalcante. Essa indicação a vereadora Joana já 

disse que vai subscrever e está aqui também para que todos vocês, os que 

quiserem, subscrever, porque unidos somos muito mais fortes.  

Outra indicação, foi nessa indicação que eu estava com ela aqui na mão, 

que eu queria parabenizar o nosso amigo Thyago, diretor da Guarda e a 

todos vocês que aqui estão presentes, vocês são heróis. As festas que 

aconteceram, Carnaval e vocês atuando, graças a Deus foi um Carnaval 

bonito.  

A outra indicação número 06 é solicitando da prefeita Cecília Lima 

Herrmann que é a implantação da iluminação do campo do Povoado Olhos 

D’água deste município, haja visto que além do incentivo ao esporte, irá 

beneficiar todos os munícipes, como também irá trazer mais segurança, 

eventos, competições e valorização daquela localidade.  

A outra indicação é solicitando também a implantação da iluminação do 

campo da Começa. A outra indicação é solicitando ao Marcelo Silva de 

Oliveira e a prefeita Cecília Lima Herrmann, a implantação de uma 

lombada na Rua do Meio e o aumento da lombada da Rua Principal, 

visando segurança, devido à velocidade dos carros e motos naquela 

localidade.  

E a indicação número 9, também solicitando ao Marcelo e a prefeita Cecília 

Lima Herrmann, secretário Marcelo Lima de Oliveira, reposição e reforço 

da iluminação da pista que liga o centro da cidade ao Jenipapeiro.  

E fiz também um requerimento solicitando ao Paulo Suruagy do Amaral 

Dantas, que diante da lotação que hoje tem na sala com mais de 50 alunos 

da Escola Estadual Floriano Peixoto, solicito ao governador de Alagoas, 

em conjunto com a Secretaria de Educação, a implantação de novas salas 

de aulas para atender a grande demanda de alunos da Escola Floriano 

Peixoto. Esse requerimento já está assinado por mim e pela vereadora Rose 

do Yai, qualquer outro vereador que quiser assinar, também está à 

disposição. 



 

Vereadora Rose do Yai (PP) - Aparte 

“Nobre vereador, tem o meu total apoio essa sua indicação que subscrevo, 

tendo em vista, como eu já falei, a superlotação dessa escola, que é a única 

escola de nível médio aqui do nosso município, que oferece a educação do 

primeiro ao terceiro ano do nível médio aqui do município. E, como a 

nobre vereadora falou, está superlotada. E não só superlotada, como 

também não apresenta a estrutura adequada para atender a quantidade de 

alunos que hoje tem na escola”. 

 

Vereadora Maria da Comesa (PP) 

“Verdade, vereadora. Inclusive no meu gabinete chegaram dos alunos o 

Henrique e o David, que chegou para me pedir, foram eles que me 

solicitaram. Porque eles disseram que na sala de aula tem mais de 50 

alunos. São ótimos professores, profissionais excelentes, mas a quantidade 

de aluno é muito grande, que não dá nem pra aprender, observar o que 

estão falando.  

Eu também quero parabenizar a prefeita Ceci e ao vice Nicollas, por terem 

junto ao governador do estado, trazido à creche Cria para o nosso 

município. Na qual foi inaugurada dia 13 de março deste mês. Excelente 

creche e também profissionais de qualidades.  

Senhor presidente, colegas vereadores, é nosso dever lutar por essas 

melhorias que impacta diretamente a vida da nossa população. São ações 

simples, mas que farão uma grande diferença na segurança, no esporte, na 

infraestrutura e na educação da nossa cidade. Peço o apoio desta Casa para 

que estas indicações sejam levadas adiante e para que possamos continuar 

trabalhando pelo bem-estar do nosso povo. Muito obrigado a todos”. 

 

Vereadora Mércia da Saúde (MDB) 

“Bom dia a todos. Em nome do presidente desta casa, Cícero Melo, quero 

saudar a todos que estão presentes e a população de Atalaia. Quero 

agradecer a todos vocês pelo apoio e palavra de conforto neste momento de 



dor pelo falecimento do meu esposo. E a coroa de flores em nome de todos 

dessa Casa.  

Quero dar os parabéns a nossa amiga Joana, muitos anos de vida, Joana. 

Que Deus lhe abençoe sempre. Também dar os parabéns a nossa prefeita 

Cecília e o vice Nicollas pela praça que foi feita em frente a igreja São 

Sebastião no Povoado Ouricuri.  

Dar os parabéns a nossa prefeita Ceci e o vice Nicollas e a secretária de 

educação, Glauciane, pela inauguração da creche Cria no Nazaré, que vai 

atender mais de 200 crianças. Todos os familiares estão felizes por isso.  

Agradecer a nossa prefeita e secretária de saúde, Daniele pelo carro 

colocado na Boa-fé para levar os pacientes para ser atendido no Posto da 

Sapucaia. Levar a saúde para esse povo é muito importante, elas estão 

muito felizes.  

Hoje eu estou fazendo dois indicações a nossa prefeita e vice, para fazer 

uma praça em frente à igreja do povoado Timbozinho. E a instalação de 

iluminação na estrada do Assentamento São José, em São Pedro, até o 

antigo posto de combustível do povoado. Meu muito obrigado a todos”. 

 

Vereador Alexandre Tenório (MDB) 

“Bom dia a todos. Na pessoa do presidente Cicinho Melo, quero saudar a 

toda Mesa. Na pessoa da aniversariante, amiga Joana, saudar os pares 

vereadores. Na pessoa do colega Fernando Militão, que foi presidente lá em 

Maribondo junto na época que eu fui presidente nesta Casa, é saudar aqui 

aos amigos vereadores das cidades vizinhas. Ex-vereador Fernando Vigário 

que tão bem conhece esta Casa como ninguém, seja sempre bem-vindo em 

nosso meio, vereador Fernando e os vereadores das cidades vizinhas. Eu 

quero também dar as boas-vindas ao João Lemos, que é presidente da 

Federação de Cultura do Estado de Alagoas.  

E, antes de começar a indagar algumas reivindicações com relação a BRK, 

como tão bem o vereador Neto Acioli falou, aqui nesta Casa, eu quero fazer 

uma indicação para a Secretaria de Infraestrutura do município, para 

substituição de seis lâmpadas lá no Povoado Chã da Jaqueira da Floresta e 

três braços de luz. Também quero fazer a indicação para a Praça do Mapa, 



assim como o novo vereador Anilson Júnior foi feliz em trazer à tona aqui 

a revitalização da Praça do Trevo, onde recebemos lá a Maria Fumaça, a 

Praça do Mapa também é uma praça que nós atalaiense, possamos, naquela 

praça, trazer a história, nobre vereador Anilson Júnior, dos nosso 

município, pois é bom que todos saibam que Atalaia ela não é emancipada. 

Atalaia é cidade, mãe. Atalaia é para vocês terem uma ideia, nós 

vereadores, Estrela de Alagoas pertencia a Atalaia. Então, Atalaia é a 

cidade antiga, grande, que foi lá atrás, cidade mãe de todas as cidades. 

Então, a história sendo contada ali na Praça do Mapa, seria de um interesse 

muito grande.  

Eu quero mandar uma Moção de Parabéns para o amigo João Severo pela 

realização do bloco lá na Branca de Atalaia. E dizer que você está de 

parabéns, que nas próximas vezes, o nobre vereador, vou passar o nome de 

alguns colaboradores meu para que você diga que o Alexandre pediu para 

você diminuir para ir trabalhar no outro dia, porque os caras não foram não. 

Então, foi sinal de que o negócio foi muito bom. Parabéns, João.  

Quero mandar uma Moção de Parabéns para o Galo do Helinho, bloco. 

Também aos outros blocos que teve realização em Atalaia. O galo do 

Helinho é como vereador Anilson Júnior disse, um bloco que esta Casa já 

apreciou a matéria, o projeto do vereador Rudinho, que tornou o bloco 

Galo do Helinho, patrimônio imaterial do nosso município.  

Mas, eu quero mandar uma moção de parabéns especial ao pastor 

Genivaldo Rodrigues da Silva pela realização do Aviva na Igreja 

Assembleia de Deus Missão. Essa realização era feita todos os anos e existe 

o pessoal que gosta dos blocos carnavalesco, mas existe também a 

comunidade evangélica, que não gosta, vamos dizer assim, de ir pra festa 

do mundo, como eles falam e gostam de fazer os retiros, suas orações. Por 

isso, em alguns locais que fiquem mais preservados. Então, parabéns a toda 

organização da Igreja Assembleia de Deus Missão, em especial ao pastor 

Genival Rodrigues.  

O vereador Neto, ele trouxe aqui um assunto em se tratando de BRK, 

vamos nós, o que a gente está vendo na BRK, no nosso município, creio eu 

que seja no estado inteiro, é uma situação enganadora por vários motivos. 

A gente aprovou na gestão passada um projeto de lei proposto aqui na 

época pelo ex-vereador Toni Barros, que Deus o tenha em um bom lugar, 



para a qualidade do serviço de tapa buraco. À medida que eles fossem 

abrindo as ruas de um município, eles fossem fazendo o tapa buraco, mas 

na mesma qualidade que estava ou a pavimentação asfáltica ou a 

pavimentação em pedra granelítica, que é o paralelepípedo. E a gente vê 

que a BRK ela não colocou e não fez o serviço com a mesma qualidade. 

Existe ruas em nosso município que a gente anda e a impressão que nós 

temos é que estamos passando por várias lombadas. Eu quero ainda mais 

estender, vereador Neto, que antes que a gente faça a convocação do diretor 

da BRK em nosso município, para que a gente venha aqui discutir os 

problemas que está acontecendo em nossa cidade, eu estarei apresentando 

nas próximas sessões, um projeto de lei que regulamente a instalação de 

válvula anti-ar, porque a válvula anti-ar é um dispositivo que fica antes do 

hidrômetro, ou seja, na hora que a água passa, e todos nós sabemos que a 

tubulação, quando ela passa com água, também vem ar dentro. E, aquele ar 

quando ele, vamos dizer assim, quando ele passa dentro do hidrômetro, ele 

computa como água. Talvez até vocês achem que isso é pouca coisa, mas 

não é. E a válvula anti-ar, antes do hidrômetro, ela expurga o ar, deixando 

apenas passar a água no hidrômetro.  

A outra situação, e isso é fato e contra os fatos não existe argumento, é que 

quando escavaram a nossa cidade inteira, colocaram a tubulação de esgoto, 

mas a pergunta é a seguinte, para onde vai esse esgoto? Cadê as estações de 

tratamento de esgoto, as Etes. Para onde é que vai ser jogado? Vai ser 

jogado no Rio Paraíba? Antes vereador, rudinho que a BRK comece a 

computar em seu orçamento a taxa de esgoto, ela presta o serviço de 

esgoto, cadê a ampliação da estação de tratamento de água do nosso 

município? Ou a execução de outras novas, porque é a coisa mais fácil do 

mundo hoje, vai se fazer uma estação de tratamento, seja de esgoto ou seja 

de água, porque é tudo compacto, minha gente, vocês compram um filtro? 

O filtro é feito de fibra. Se compra numa determinada fábrica e esse filtro já 

vem pronto para instalar e colocar as areias, com a situação de decantador e 

tudo mais. Então, assim, a gente tem situações, vamos lá, quem é mais 

velho aqui em Atalaia sabe que toda essa área aqui de baixo, a distribuição 

e parte da captação de água do nosso município, ainda é feita pelos tubos 

de amianto e todos nós sabemos que o amianto, ele já não é mais permitido 

pelo Ministério da Saúde, porque é um material que ele causa o câncer. 

Cadê a substituição desses tubos? Então, seria interessante demais, 

vereador Neto, que o pessoal da BRK viesse para aqui, mas, pelo menos, 



dizendo assim, ó, eu já comprei os tubos da substituição da capitação do 

Sono e do Jupi, pra gente substituir. Seria interessante que eles dissessem 

assim, eu já comprei uma estação de tratamento de água ou esgoto, para 

que a gente, se não tiver, já instalado, mas pelo menos ele mostra que está 

em tal canto. A gente comprou isso, isso e isso. Porque vai chegar aqui e a 

Câmara de vereadores de Atalaia, minha gente, é uma Câmara de 

vereadores que tem qualificação. Aqui são pessoas que em diferentes áreas, 

nós temos engenheiro, nós temos agricultores, nós temos pastores, nós 

temos advogado, professor, gente da área da saúde”. 

 

Vereador Rudinho Rodrigues (MDB) - Aparte 

“Vereador Alexandre, você sempre é muito entendido desse assunto de 

águas. E eu acho que a gente tem que fazer novamente aqui ou tentar uma 

outra audiência pública aqui com a BRK, convocar eles novamente. Eu 

acho que todos os vereadores aqui são de acordo, porque quando estoura os 

problemas na cidade, a gente sabe que a população vai vim aqui para essa 

Casa pedir o nosso apoio. Então, acho que sempre se a gente der um passo 

a mais, vai ser melhor, ou então a gente pode fazer uma comissão ou ir 

todos procurar onde é a sede dessa bendita BRK, porque aqui em Atalaia 

não existe um ponto sequer, para o cidadão ir reclamar. Então, a gente 

procura, vamos todos juntos lá e a gente passa para eles essa demanda, essa 

necessidade, todo esse discurso. E o nobre vereador está relatando aqui que 

é a pura realidade do nosso município. E a gente tem que se posicionar e 

procurar uma solução, antes que venha acontecer problema. Nós fomos 

afetados por aquela enchente. Que hoje a gente entende que aquela 

enchente ali tem à mão da BRK, causou muitos danos aqui no nosso 

município e a gente não pode ser surpreendido de novo. Porque quando o 

talão de água chega lá com 200, 300 reais, como a conta que a nobre 

vereadora Joana mostrou aqui, que uma senhora mandou para ela. Aí a 

zoada vai acontecer. Então, a gente sempre tem que se posicionar ao lado 

da população. Eu acho que não resta outra saída a não ser acionar 

Ministério Público. O presidente Cicinho aqui já disse que dá total apoio 

pra gente tomar uma providência séria em relação a essa bendita BRK”. 

 

Vereadora Maria da Comesa (PP) - Aparte 



 

“Mas, é muito importante que todos nós possamos fazer uma comissão ou 

chamar alguém da diretoria, ou saber Alexandre, pelo menos para onde 

telefonar. Porque eu já liguei para aquele número que eles botam para 

reclamação, aí manda ligar para Ouvidoria, aí começa você passando de 

número e você termina desistindo. Você não sabe para onde telefonar para 

reclamação. E também que não é só reclamar para reclamar e que esteja 

resolvido os problemas da nossa cidade. Eu acho que já está bom, sabe do 

que é? É de substituir. Obrigada”. 

 

Vereador Alexandre Tenório (MDB) 

“Só a título de informação, a sede da BRK é lá no Shopping Cidade. É um 

andar inteiro ali da BRK. Já fui lá algumas vezes. E para concluir a 

situação da BRK, o nosso município é um município que ele é privilegiado, 

presidente Cicinho, pela situação de num passado próximo, ter começado 

um projeto de tratamento de esgoto, aquelas lagoas anaeróbicas que tem ali, 

a gente tem indo ali para a Comesa, ali em direção à sua casa, vizinho ao 

campo da Comesa, existe ali, eu não sei se vocês já observaram, uns 

tanques grande ali. São lagoas anaeróbicas. Existe lá, casa de força, na 

época tinha bombas, tinha transformador, tinha todo o aparelho para poder 

puxar esse esgoto. Então, seria o caso da BRK aproveitar essa estrutura, 

fazendo claro, as devidas modificações e modernizando, porque a gente 

sabe que à medida que o tempo vai passando, as coisas se moderniza ou se 

atualiza e usar aquilo dali como um tratamento de esgoto no nosso 

município.  

A vereadora Rose, vereadora Mari, tratou aqui do assunto com relação ao 

aumento da escola Floriano Peixoto. Isso é muito interessante, todos nós 

que um dia contribuiu para a Educação desse município, já fui professor da 

escola Floriano Peixoto. É muito interessante. Mas, de antemão, eu quero 

também já parabenizar a prefeita e ao Nicollas, a Glauciane, que naquele 

dia da inauguração e todos nós aqui estávamos presentes, quando a 

secretária de Educação do Estado, ela prometeu que iria fazer uma escola 

de 12 salas no nosso município. Acredito eu que vereador Anilson Júnior 

pode me ajudar com isso aí, com a questão do estado. É segundo grau, né 

assim? Então, se o estado, ele vai propor, vai construir nosso município 



uma escola de 12 salas, creio eu, que chega para ampliar o ensino médio. Já 

está com muito tempo que eu não estudo hoje, mudou esse negócio de 

primeiro, segundo e terceiro ano hoje. Mudou né”. 

 

Vereador Anilson Júnior (MDB) - Aparte 

“Realmente é importante você entrar nesse mérito. Vale lembrar também 

que recentemente a escola estadual Floriano Peixoto, eu falo isso por 

propriedade, porque eu sou professor efetivo lotado naquela instituição, 

recebeu este ano três novas salas, então foi feita a ampliação, recebemos lá 

mais três novas salas. E essa escola que foi anunciada, que ela foi 

prometida, ela foi anunciada vereador, que será construído aqui em Atalaia, 

uma escola de 12 salas do Governo do Estado. A previsão, pelo menos os 

rumores que a gente escuta lá na escola, é que tem que ser na Vila, por 

conta da área de risco, e aí uma escola voltada realmente para ensino 

médio. Então, a gente vai realmente desafogar. Porque quem faz educação 

sabe como é difícil realmente dar aula hoje na escola estadual Fernando 

Peixoto, entre 60 a 65 alunos em média por sala, obrigado”. 

 

Vereador Alexandre Tenório (MDB) 

“Senhoras e senhores, presidente, eu quero encerrar, mas de antemão pedir 

a colaboração de vossa excelência, porque sempre eu falo aqui negócio de 

2 a 3 minutos, aí eu vou juntando é pode isso, presidente, pode não, né? 

Mas, tá certo. Senhoras e senhores, muito obrigado, que nosso Senhor Jesus 

Cristo continue abençoando a cada um de vocês e que vocês possam ter 

uma maravilhosa e extraordinária semana com as bênçãos do Espírito 

Santo, nosso Pai protetor, o Deus todo poderoso. Fiquem na paz de Deus”. 

 

Vereador João Severo (PP) 

“Senhoras e senhores, muito bom dia a todos. Queremos agradecer a Deus 

por esse momento tão espetacular de estarmos repartindo com todos as 

falas, os projetos, os planos, os agradecimentos. Eu lembro do nosso 

amigo, ex-vereador Fernando Vigário, quero cumprimentar todos os 

vereadores das cidades vizinhas. Queremos iniciar desejando Moção de 



Pesar e nossos pêsames para nossa amiga vereadora Mércia, pelo 

falecimento do seu esposo. Mércia é uma irmã que a vida me deu. Pode ter 

certeza de que nossa amizade é verdadeira. A tenho do lado esquerdo do 

meu peito, como uma pessoa da minha família.  

Quero parabenizar a vereadora Joana D’arck pelo seu aniversário. E pedi 

desculpas por não poder comparecer na sua festa, porque estive no hospital 

com pessoas.  

Quero parabenizar também aos blocos carnavalescos de Atalaia, mas 

especialmente do Distrito Branca. Aquelas pessoas que não curtem o 

Carnaval, foram para retiro, outros ficaram nas suas casas e outros foram 

para as ruas brincar a festa tradicional do nosso país e porque não dizer que 

de vários lugares do mundo.  

Quero agradecer a minha deputada estadual Cibele Moura, por ter enviado 

trio para que as pessoas do bloco Os Para Nunca, pudessem brincar. Quero 

também parabenizar aos meus amigos pelo bloco Os Cuecos Secos, é uma 

linguagem espanhola. O bloco dos Bobos também, que junto com a 

deputada, com o deputado federal Luciana Amaral, nós podemos ali é 

contribuir para que eles brincassem a sua festa.  

Teremos também é dar uma emoção de parabéns, agradecimento a nossa 

Guarda Municipal, porque foi fundamental a segurança para os 

carnavalescos brincarem e com muita seriedade, e com muito entusiasmos. 

Eles abraçaram a causa e não deixaram ninguém sem segurança. Quero 

também parabenizar a nossa perfeita, ao nosso vice-prefeito Nicollas, que é 

um cara dinâmico, um baluarte aqui da nossa política, que conduzem o 

nosso município com muita sabedoria, serenidade, muita compreensão 

também.  

E quero hoje eu quero somente agradecer, mas eu queria também reforçar 

os nossos pedidos da iluminação. Os vereadores aqui falaram muito em 

iluminação. E eu quero também reforçar, porque lá na Branca existem 

muitas ruas ou algumas ruas que faltam iluminação, principalmente ali no 

final da Branca, no sítio Santino, onde um dos moradores nos pediu que 

reforçasse a iluminação. Nós vimos aqui para pedir ao nosso município.  

E, essa questão, como os colegas falaram aqui sobre a BRK, que é um 

problema crônico, está se tornando uma patologia. Parece que a cura dessa 



doença ainda precisa, porque os nossos moradores, os nossos munícipes 

estão sendo, eu não diria nem cobrado, mas estão sendo punidos por uso de 

esgoto que não existe. Uma água que parece que está vindo com um banho 

de ouro, que está caríssima. Eu queria enfatizar para todos vocês que isto é 

um resultado da privatização. Quando nós pegamos aquilo que é público, 

que é do povo e damos para as empresas, eles cobram como eles querem. 

Fragmenta a força do povo, os pedidos de solução, porque você vai à 

procura de um setor responsável e há dificuldades que responde por isso. 

Parece que o rato está perseguindo o gato, com riscos de ser devorado pelo 

gato. Então, o povo está nesse momento perdendo a sua força, porque nós 

sabemos que o Estado surgiu no contrato social, primeiro surge a sociedade 

e depois surge o estado. Para quê? Para que esse estado possa garantir os 

direitos dos cidadãos, que são reivindicados pelos seus representantes, que 

são os vereadores, que são os políticos que compõem o estado nas suas três 

esferas, municipal, estadual e federal.  

Portanto, quero dizer lhes, senhoras e senhores, declarar meu apoio aos 

nossos nobres vereadores. Que contém com o vereador João Severo, para 

toda e qualquer situação, para defender o povo da nossa Terra, para 

defender aqueles que nos escolheram para representá-los aqui nessa Casa. 

É para que essas pessoas tenham a oportunidade de dizer que não estão 

suportando mais esses abusos, essas cobranças indevidas, caríssimas, que 

foge da realidade, da condição do nosso povo. Temos, graças a Deus, a 

Prefeitura, a Copervales que dá o suporte de empregos para essa população 

e que precisamos de mais é campos de emprego para esse esse povo, como 

disse o vereador Alexandre, Atalaia é uma cidade mãe que precisa 

realmente tomar a sua posição e nós aqui estamos para defender o nosso 

povo em toda e qualquer situação. Muito obrigado, minha gente”. 

 

Vereador Jaminho Brasil (PP) 

“Primeiramente, meu bom dia a todos aqui presentes. Agradeço a Deus por 

mais uma oportunidade de estar aqui representando o povo da minha cidade 

querida. Gostaria de saudar a mesa em nome do meu amigo Alexandre 

Tenório. Gostaria de saudar em nome da minha amiga Mércia aos colegas 

de bancada. Em nome do meu tio Edson Cristovão, gostaria de saudar 

todos os presentes e ouvintes aqui também pelo site Atalaia pop ou por 



outros meios de comunicação. Gostaria também de saudar, sem me 

esquecer, da presença hoje aqui do ex-vereador do município de Atalaia, 

Fernando Vigário, pelo qual hoje eu utilizo sua antiga sala para ver se 

tenho um pouquinho da sua sorte Fernando, uns nove mandatos aí para a 

gente trabalhar em prol da população de Atalaia. Saudar também os 

vereadores das cidades vizinhas que encabeçam a chapa Renova Uveal, 

para renovação na união dos vereadores do Estado de Alagoas. Muito bem-

vindo a todos vocês. Fiquem à vontade. Gostaria de saudar o presidente 

João Lemos, mas acredito que ele precisou se retirar do Plenário.  

No dia 8 de março comemoramos o Dia Internacional da Mulher e não 

poderia deixar de parabenizar todas as mulheres de nosso município por 

esse dia. Na verdade, o dia das mulheres são todos os dias. Mas, gostaria de 

parabenizar elas, que aí de nós homens, se não tivesse uma grande mulher 

do nosso lado, podendo nos auxiliar em tudo. Graças a Deus tenho a minha. 

Então, nós homens, temos que nos unir junto às mulheres e lutar cada vez 

mais pelo direito delas.  

Eu gostaria de fazer uma Moção de Congratulações pela passagem do 

aniversário da minha amiga pessoal, amiga na política, amiga de todas as 

horas, Joana D'arck. Desejar mais uma vez felicidade a ela. Que Deus 

abençoe os caminhos e os planos de vida dela. Uma moção de 

congratulação também ao amigo e ex-secretário de esportes Sérgio Melo 

pela brilhante festa que ele realizou para as crianças aqui na Quadra de 

Esportes Raimundo Nonato, no último domingo, dia 16 de março. Toda vez 

que Sérgio Melo vem nos visitar, visitar a cidade, ele sempre traz alegria 

para a criançada. E gostaria também de mandar essa moção para ele.  

Subscrever a Moção de Parabéns do vereador Alexandre Tenório, que 

parabeniza a Assembleia de Deus missão pelo Aviva Atalaia, que foi 

realizado nos 5 dias de Carnaval aqui na nossa cidade de Atalaia, lá na 

Quadra do Amâncio. Um evento importante para aquelas pessoas que não 

brincam o Carnaval, que preferem estar ligadas somente a Deus. Então, 

parabenizar o pastor Genivaldo Rodrigues e também o irmão Adriano, pelo 

brilhante evento no qual estive presente. Vereador Alexandre também 

esteve presente na Assembleia de Deus lá junto ao Genival.  

Parabenizar o Carnaval de Atalaia, as pessoas que realizaram os blocos da 

nossa cidade em todo o nosso município, do Povoado da Porangaba até a 



Boca da Mata, da Boca da Mata até o Santo Antônio, realizando aí os 

blocos para que tivessem um divertimento para as pessoas nas ruas. 

Parabenizar a Prefeitura Municipal pelo apoio, pelo patrocínio que deu a 

todos os blocos que foram inscritos. A Guarda Municipal por acompanhar 

os blocos e proteger, fazer a segurança do pessoal. E, a secretária de saúde 

pelo apoio também com as ambulâncias. Parabenizar também a gestão pela 

ressaca do Carnaval, valorizou muito os artistas da Terra, os artistas da 

nossa cidade. Teve início com Juninho Love, depois teve a turma do 

Pagode do Lixo, encabeçada pelo Anderson Bauer, Jadson Pegação, PS 

Estourado, o amigo Guinho Farra também.  

O vereador Anilson já falou, eu acredito que foi uma indicação da amiga 

Lays Melo, das ruas fechadas, para que também tenha esse espaço para que 

os artistas da Terra ou das cidades vizinhas possam se apresentar e possam 

se cadastrar, se filiar à cultura, como já acredito que já estejam, aliás, à 

cultura do nosso município, e assim valorizar cada vez mais os artistas da 

Terra. Inclusive também eu estou estudando para fazer uma indicação para 

que seja feita aqui em Atalaia, um espaço para a prática e uso de som 

automotivo. A gente acredita que no meio da cidade, no meio das ruas, 

próximo às residências, é um pouco complicado pelo grande som que as 

pessoas têm, potentes, mas que seja um espaço reservado para que aqueles 

que são adeptos, aquele que gostam do somo automotivo, possam fazer 

uso. Acredito que já teve uma indicação no passado de algum outro 

vereador, que fosse na Comesa, no campo do Jenipapeiro. E que a gente 

volte a tratar sobre isso, para que as pessoas não fiquem refém da polícia tá 

mandado desligar, de reclamações. Que seja um local específico para esse 

uso.  

Foi também falando com o amigo secretário de transporte do nosso 

município, a quem mando meus parabéns também ao Emmanuel 

Cavalcante e minha amiga colega de bancada Mércia, referente ao 

castramóvel do nosso município. E acredito que esteja cada vez mais 

próximo da gente trazer o castramóvel no nosso município, nem que seja 

para passar um final de semana aqui fazendo ações. Ele já está correndo 

atrás também disso aí junto com a minha amiga Mércia, para que a gente 

realize um programa aqui de castração animal no nosso município. 



Gostaria de solicitar também a indicação da construção de uma praça lá na 

comunidade Alto do Cruzeiro, preferencialmente em frente à creche Maria 

Alves Brasil. Gostaria de fazer a solicitação dessa construção da praça.  

Mais uma vez, gostaria de desejar meus sentimentos à Mércia. Força nesse 

movimento difícil, só sabe quem que realmente passa. A gente não tem 

palavras que nos fortaleça neste momento. Mas só Deus mesmo. Que Deus 

possa restabelecer aí a sua força, o seu vigor para continuar firme. Como eu 

sempre digo, minha amiga aí top da saúde, qualquer coisa estamos às 

ordens.  

Agradecer a Deus por essa oportunidade. Desejar uma boa semana a todos 

e que Deus possa abençoar cada um de vocês. Um abraço”. 

 

Vereador Cicinho Melo (MDB) - Presidente 

 

“Quero nesse momento, em nome do vereador Fernando Vigário 

parabenizar os vereadores aqui presentes nessa sessão. E dizer, que pode 

contar comigo. E, tenho certeza, com a maioria dos vereadores aqui 

presentes, que a gente possa sair daqui e lá numa sala conversar. Já 

conversei com alguns vereadores e estão prontos a abraçar essa causa. 

E dizer ao povo de Atalaia, aos ouvintes, as pessoas que estão aqui 

presentes, Que Atalaia, nesse começo de mandato, já teve um grande 

privilégio de ser agraciada com a creche Cria, onde vai acolher mais de 200 

crianças. E isso é muito importante para a educação dessas crianças, para 

que no futuro a gente tenha jovens com uma mente aberta. Um jovem que 

aprendeu que nessa vida a gente tem que trilhar o caminho do bem e só 

assim estudando desde pequeno, é que ele pode sair desse índice tão 

alarmoso que a gente tem no estado de Alagoas.  

Quero nesse momento parabenizar a prefeita pela força dela junto ao 

Governo do Estado, com o nosso vice Nicollas, parabenizar o governador 

Paulo Dantas, por acreditar em Atalaia e dar suporte ao nosso município, 

que é muito importante. A secretária da educação do estado, a secretária de 

educação Glauciane Veiga, do nosso município, que é uma batalhadora, 



uma lutadora que sempre está lutando em prol da educação do nosso 

município.  

Parabenizar a vereadora Joana D'arck, mais uma vez, por mais um ano de 

vida, tive o prazer de ir na sua festa dar um abraço. Parabéns. Que essa data 

se repita por vários anos. Você merece. Você é uma pessoa amiga, 

companheira de todos os tempos.  

Parabenizar ao Carnaval de Atalaia, como já falou o nosso amigo João 

Severo, a todos os blocos que se sacrificaram para tornar essa festa 

maravilhosa. A gente sabe que é muito difícil, é muito caro. Atalaia é uma 

cidade que festeja e que jamais vai deixar essa tradição. E parabenizar ao 

Bloco Galo do Helinho, que já é um patrimônio histórico do nosso 

município, por mais um desfile na avenida. Parabenizar ao Bloco 

Amarelinhos, que é o bloco que sai no Povoado de Santo Antônio, o Bloco 

Oia Nós Aí de Novo com a banda Celsinho Swinguera e Guinho Farra. 

Mais uma vez vereadora Mércia, me solidarizar com a senhora pelo fato do 

acontecimento, mas como já se falou aqui, é Deus quem vai confortar o 

coração seu, da sua família numa hora tão difícil, porque a gente perder um 

ente querido. Mas, a vida continua e eu tenho certeza que onde ele está, ele 

quer que você e sua família levante a cabeça e toque o barco. Porque o 

nome dele, do Mauro, é lembrado no nosso município como uma pessoa de 

bem, um trabalhador, homem honrado.  

E, para finalizar o meu discurso aqui, a minha fala. Sábado vamos a 

Maceió votar no nosso amigo aqui. Na verdade é sexta, dia 28, para que a 

gente mude a Uveal. Porque realmente, meu amigo, ela está precisando e se 

também eu tenho certeza e confio aí nessa equipe que conte comigo como 

presidente da Câmara de Vereadores, até pra gente mobilizar as Câmaras 

do estado de Alagoas, porque eu acho que há muita fraqueza de uma 

entidade, a Uveal ela não consegue honrar os compromissos para que a 

entidade represente nós vereadores, porque a gente somos forte, mas 

infelizmente somos muito desunidos. Durante quatro ano eu honrei meu 

compromisso. E vou continuar honrando. Se vocês que chegaram lá 

precisar que a gente visite as Câmera e mostre que a Câmara tem, que 

dentro das possibilidades dela ajudar a Uveal a se manter, tenha certeza que 

pode contar comigo, porque isso é muito importante para a entidade, 



porque você sabe que administrar uma entidade daquela sem recurso é 

bomba chiando. Mas, tenho a certeza que a gente vai estar juntos”. 


